

新副刊 新表达
以心唤新的阅读体验

写作 周一
城会玩 周二
男女关系 周三
南京叙事 周四
青石街 周五

我结婚了 因为找不到 不结婚的理由

我今年三十岁,在很多人眼中,我是一个幸福的小女人。可惜的是,一切只是看上去很美。



不谈恋爱,我成了学校里的“怪咖”

我生长在一个单亲家庭,自小是一个乖乖女。知道妈妈独自养育我的辛劳,一心想做妈妈心中的乖女儿。

中学时代,学生中就有人早恋,我两耳不闻窗外事。大学入校前,妈妈反复叮咛,学习第一,不要谈恋爱。就这样,我变成了学校里的“怪咖”。

室友们男友一个接着一个换,我对此嗤之以鼻,整天泡在图书馆里。什么舞会、社团,在我看来都是交际圈,我清高警觉地与这些场所保持着距离。

毕业后同学聚会,室友说起我这段经历简直要笑掉大牙。现在想来,我自然是追悔莫及。美好的大学时光,就这么被我“荒废”了。

事实证明,恋爱经验丰富的同学们,在毕业后不久都结婚生子。而我,目送她们一个个成为新娘子,然后保持着孤单。

因为相亲,我和妈妈第一次顶嘴

毕业两年后,工作慢慢稳定了下来。一天,妈妈找我谈心。大意是,闺女,你工作稳定了,应该找对象了。那年我24岁。

那个年纪的我,单纯可笑,对妈妈的话言听计从。其实我是有点恍惚的,谈恋爱这个禁忌在我们家终于破除了。

妈妈人脉很广,托亲朋好友,一下给我介绍了好几个人。家门口的

一家茶馆成了我的相亲之地,估计服务员都快认识我了。

七大姑八大姨对这种事情最热心,常常让我把个人信息编辑成短信发给他们。末了还加一句,就像《非诚勿扰》那样。时间久了,我很排斥。仅靠一个身高、体重、年龄就能配对了?这跟市场上的货品有什么区别?

我是一个长相平庸的女孩,在相亲市场上完全没有优势。我见过太多对我毫无兴趣的男孩,被家里逼着出来相亲,漫不经心,当我还不够强大的时候,心里会觉得受伤。

当然,也有很多我看不上眼的人。他们枯燥无趣,这是我不能接受的。

相亲总不成功,我妈着急了。七大姑八大姨们再一撺掇,我妈更是急火攻心,又找我谈心——你哪个阿姨的女儿都生孩子了。你哪个阿姨说了,什么年纪就该做什么年纪的事情。又是你哪个姑妈说了,这个年纪不该再挑三拣四了。

那一天,我和我妈顶嘴了,这大概是我记忆里第一次与妈妈争执。我哭着说,结婚还不容易吗?但我想找一个自己喜欢的人。

我妈快把我逼疯了,连睡觉都成了罪过

我的眼泪显然没有阻止我妈的疯狂。有一天,领导把我叫到他的办公室,关心起我的终身大事。我吓了一跳。原来,我妈给我们领导发信息,让他给我介绍男朋友。坐在领导办公室里,我脸都挂不住了。

又有一天,我妈跑去我发小的家里,和那个男生的妈妈商量,说两个

孩子年纪差不多,撮掇他俩好吧。我那个发小还远在美国留学,根本就是天方夜谭。

最夸张的是,有时候半夜醒来,发现我妈坐在我的床边,唉声叹气。有时候她自己郁闷了,还把我拍醒,愤怒地说:“你还能睡觉?我都是因为你睡不着了。”天啊,连睡觉都成了罪过。

真的快被逼疯了。当然,我妈也更加疯狂。

四年时间,我妈将各种人脉关系全部用尽,于是她开始进军网络。听说一个老姐妹的女儿在网上找到了老公,她也决定去试试。

高昂的注册费她根本不在意。网站遇上她这样的客户,当然也是服务周到。

那是两年之前的事。刘波就是在这时候出现的。

我大概不像恋爱中的女人

我和刘波家算是门当户对。他家也是孩子不急父母急的类型。我是后来才知道,双方家长早在我和刘波见面之前就私下见了面。一拍即合。

刘波比我大两岁,是个老实人,传说中的经济适用男。他非常内向,看得出我们第一次见面时,他有多努力在找话题。和那些趾高气扬或者漫不经心的相亲对象比,他给我的印象还不错。

因为这一次,是我妈帮我挑中的人,又事先见过对方父母,因此她对刘波极为推崇。一直在给我洗脑,劝说我找一个老实人过日子,感情可以慢慢培养。

我和刘波每周固定在周末见面,约会永远都是去同一家餐馆。他的生活极其简单,认识了我之后,才走

要知道只有该结婚的感情,没有该结婚的年龄。
一辈子我们可以迫于现实妥协很多事情,但唯独有一件事不该妥协,那就是找谁陪自己相守终老。

进影院看电影。我是个不愿意占别人便宜的人。觉得总让男生请客不好,所以基本是轮流付账。刘波也没有拒绝。

我们就这样相处了大半年,一切都平平淡淡。逢年过节,都是两家人一块过,看起来很不见外的样子。我不知道恋爱中的女孩子都是什么模样,我大概不像恋爱中的女人吧。

一年之前,双方家长再次结成同盟,认为我们年纪都不小了,可以把结婚提上日程。

就这样,我结婚了,因为找不到不结婚的理由。

想到未来几十年都要过这样的生活,我感觉到绝望

我们的婚姻生活会过成什么样子,其实我早有预见。刘波很顾家,我工作忙,家务事他都包了,不需要我操心。每天做好了晚饭等我回家。朋友听说这些,都说我是享福的命。

有时候家里的饭吃腻了,我说出去吃吧,他不喜欢,说你自己去吧。于是,有时候晚上我就和朋友们聚会。他有时候会抱怨,说我不顾家。

我们平时的开销都是AA制,工资各管各的,就像谈恋爱时期的延续,谁都不占谁的便宜。结婚一年,我们只去云南玩过一次。因为是我提议的旅行,所以机票我出,住宿、餐饮他包,这样开销也算基本持平。

朋友问我,以后有了孩子也AA制吗?我说,那是以后的事情,我还想这么远。

不管什么节日,我都没有收到过礼物。浪漫、激情,这些词与刘波通通没有关系。

我当然知道我们的婚姻存在什么问题。平淡,没有丝毫波澜的平淡,少了生活本应该有的五味杂陈。少了爱情。

面对这样的平淡,刘波无动于衷,这大概就是他想过的生活。而我,越来越不开心,想到未来几十年都要过这样的生活,我感觉到绝望。

一个向来说话不留情面的闺蜜数落我:“你本来就不是为了爱情而结婚的,现在为什么又在奢侈爱情?成年人了,自己选择了什么就要接受什么。”

那天,看到网上一个帖子,被这么几句话戳中了:“有人说我要结婚了,因为真的不知道那个对的人何时才来。人心越来越浮躁,感情越来越复杂,仿佛很久没有听谁说起:我要结婚了是因为爱情。一辈子我们可以迫于现实妥协很多事情,但唯独有一件事不该妥协,那就是找谁陪自己相守终老。要知道只有该结婚的感情,没有该结婚的年龄。”

想用我的经历告诉那些未婚的女孩:希望你结婚的时候,是因为爱情。

倾诉人:
小远

人物:
小远
小远妈妈
刘波
人物均为化名
细节已做处理

关键词:
相亲
结婚
平淡生活

记录:王凡
配图:付业兴

如果你有情感故事想要倾诉请联系我们
邮箱:xinfukan2@126.com